



JÖVŐ

Taxa postala platite in numerar
conf. apr. Nr. 59.352/947

1947 június 24 KEDD
III-ik évfolyam 695-ik szám
Felelős szerkesztő:
PALASTI JÓZSEF
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Arad, Bulev. Regina Maria 12
Telefon: 20-76

FUGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

A Szovjetunió elfogadta a háromhatalmi értekezletre vonatkozó meghívást

Moszkva javasolta, hogy június 27-én üljenek össze Párisban a külügyminiszterek

LONDON. Az angol rádió hétfő reggel magyarnyelvű hírszolgálatában a Tass Irodára való hírváltozással közölte, hogy a szovjet kormány elfogadta a háromhatalmi értekezletre vonatkozó franc-angol meghívást. Ez az értekezlet Marshall Európa „megsegítésével” kapcsolatos tervével foglalkozik. A Tass Iroda közleménye még azt is jelenti, — közli az angol rádió, — hogy a szovjetkormány Párist javasolta az értekezlet színhelyéül és indítványozta, hogy Anglia, Franciaország és a Szovjetunió külügyminiszterei június 27-én üljenek össze.

Truman elnök három bizottságot nevezett ki, amelyek megállapítják, hogy milyen kikötéssel lesz az Egyesült Államok belső gazdasági életére a külföldnek nyújtandó kölcsönök. A pénzügyi bizottság elnöke Harriman az Egyesült Államok kereskedelemügyi minisztere.

A Kaláka után

A Szövetség, Gazdasági és Hitel-szövetkezetek Központja is csatlakozik a megyei federálékhoz

CSIKSZEREDA. „A Szövetség, Gazdasági és Hitel-szövetkezetek” központi igazgatósága az elmúlt héten a Kaláka szövetkezetekkel közös tárgyalásokat folytatott illetékes tényezőkkel a magyar szövetkezeti hálozatnak a „federálékba” való belépésével kapcsolatban. Mindkét intézmény elhatározta, hogy a szövetkezeti kérdések megoldására igazgatósági ülést hív össze.

„A Szövetség, Gazdasági és Hitel-szövetkezeti Központ” június 19-én Csikszeredán alapos vita után egyhangúan elhatározta, hogy a tagszövetkezeteknek a megyei federálékba való sürgős belépését ajánlja, mert az ország demokratikus fejlődése egyre nagyobb gazdasági, kulturális és társadalmi szerepet biztosít a valóban

népi alapra helyezett szövetkezeti mozgalomnak. A határozat kifejezésre juttalja azt a régóta esedékes fordulatot, amelyet a magyar szövetkezeti tagok jól felfogott érdekében és az ország közös gazdasági fel lendítéséért a Magyar Népi Szövetség országos végrehajtóbizottsága szükségszerű teendőként állított a magyar szövetkezeti központok elé.

Viharos támadások az USA-szenátus ülésén a „Munkástörvények” ellen

WASHINGTON. Az Egyesült Államok szenátusa, román időszámítás szerint ma este 9 órakor szavaz a munkásellenes törvények ügyében beadott elnöki vétő ügyében. Lapjelentések szerint

a szenátus 28 óras rendkívül viharos ülésen tüzte ki a döntő szavazás időpontját és a felszólalások során több szónok nyilatkozott meg a „munkástörvények” ellen, mire a republikánus szenátorok, miután látták, hogy a ja-

vasznak nagy ellenzéke van, kompromisszumos megoldást indítványoztak, ezt azonban az ellenzék nem fogadta el, így tehát a döntő szavazásra ma kerül sor.

Elítélték a lövétei gyilkosokat

BUKAREST. A bukaresti törvényszék kihirdette ítéletét Balázs Pál lövétei demokrata harcos gyilkosai felett. A törvényszék Lázár Jánost, András Mátyást, Márton István Gyulát, Török Mihályt és Fazekas Imrét hatévi börtönre, Benze Rezső hírhedt reakciós lövétei korcsmárost, a felbujtót és Ferencz Józsefet 3-3 évi börtönre ítélte. A vádlottakat a törvényszék közösen 30 millió lej kártérítésre, valamint a felmerülő perköltség megfizetésére kötelezte.

Nagyarányu fasiszta összeesküvés Olaszországban

RÓMA. Az olasz állambiztonsági rendőrség nagy-szabású fasiszta összeesküvést fedezett fel. Az összeesküvők fegyveres felkeléssel akarták megbuktatni a demokratikus államrendet. Az összeesküvők központja Rómában volt és minden olasz városban rendelkeztek titkos fegyverraktárakkal. Az olasz állambiztonsági rendőrség számos letartóztatást eszközölt.

Tildy Zoltán magyar köztársasági elnök nem mondott le

BUDAPEST. Tildy Zoltán magyar köztársasági elnök balatoni villájában fogadta az angol és északamerikai sajtó képviselőit. Megcáfolta a külföldön célszerűen terjesztett híreket, amely szerint lemondott volna elnöki méltóságáról. Nyilatkozatában az elnök még hangsúlyozta, hogy Nagy Ferenc volt kormányelnök feletti bíróság ítélezik majd.

A szovjet-rádió

méltatta a fasiszta-híterjésztá pindás hat éves évfordulójának jelentőségét és megállapította: a második világháború leekéje, amelyet meg kell tanulnunk, hogy a demokrácia legyőzhetően, ha egységes. Hangsúlyozta a rádió, hogy a Szovjetunió a békés harcra és hogy Len n és Sztálin megállapították, miszerint a szovjet rendszer együttműködhet a némszocialista berendezkedésű országokkal. A Pravda ez alkalmából a nagy hő és teremtő szovjet népről ír. Megállapítja, hogy senki sem tagadja: nehézségek meradtak a háború borzalmas megszüntetése után, de a szovjet nép csak és csakis a Kommunista (Bolszevik) Párt és a nagy Sztálin vezetésével.

Ez történt a nagyvilágban

SZÓFIA. Az Egyesült Államok kormányja jegyzéket intézett Bulgáriához Petkov ellenzéki vezér letartóztatásával kapcsolatban. Dimitrov miniszterelnök az északamerikai jegyzékre vonatkozóan nyilatkozott és kijelentette többek között, hogy Petkov a bolgár reakciós ellenzék vezére; fasiszta ügynök és államcsínyt készített elő a kormány ellen. Letartóztatása ezért következett be.

A továbbiak során Dimitrov kijelentette, hogy minden elfogulatlan embernek kötelessége lenne megvárni a bíróság döntését, amely Petkov felett a megdönthetetlen bizonyítékok alapján ítélik majd. Az Egyesült Államok kormánya azonban nem ezt tette, hanem védelmébe vett egy olyan személyt, aki összeesküvést szőtt a bolgár népköztársaság ellen. A bolgár nép rendkívül erős feszítéset tesz, hogy a háború okozta sebeket eltüntesse és az országot újjáépítse. Petkov, a bolgár ellenzék „vezére” a külföldi reakció szolgálatában ezt megakadályozni igyekezett. Államcsínyt szervezett és összeesküvést szőtt.

PÁRIS. Ramadier ma a francia nemzetgyűlésen felvetette a bizalmi kérdést, miután a kormányt a pénzügyi bizottságban leszávozták a költségvetéssel kapcsolatban. A nemzetgyűlés ma ülésén nemcsak a költségvetés ügyében veti fel a kérdést, hanem a kormány bel- és külpolitikáját illetően is.

MADRID. Egész Spanyolországban a legnagyobb felháborodás uralkodik Franco „népszavazása” miatt. Nem elegendő a rendőrség, a bukástól féltékényuralom, elrendelle, hogy csak azok szavazhatnak, akik a polgárháborúban Franco hadseregében harcoltak. Így csak a falangisták szavazhatnak és csak a falangista propaganda szövegét Franco-féle népszavazás nem egyéb pórhíntésnél...

Megjelent a magyar kormány Fehér Könyve amely adatokat, bizonyítékokat tartalmaz az összeesküvés sötét részleteiről

Az angol és északamerikai reakció hivatalosan anyagi támogatást ajánlott fel a magyar összeesküvőknek

BUDAPEST. A magyar kormány tegnap hozta nyilvánosságra a „Fehér Könyvet” a magyar köztársaság ellen szervezett összeesküvés adatairól. A szereplők között olyanok is vannak, akik eddig ismeretlenek ebben az ügyben és facsimáiban közi a könyv olyan iratokat, amelyek a köröség eddig nem ismert.

Az iratok arra a körülményre vonatkoznak bizonyítékként, hogy Anglia és az Egyesült Államok hivatalosan anyagi támogatást ajánlott fel az összeesküvőknek.

Közi a könyv az egyik letartóztatottak, egy Kapocs nevű miniszteri titkárnak a vallomását, akik az nap vettek őrizetbe a politikai rendőrség emberei, amikor Nagy Ferenc benyújtotta Svájcban a le-

mondását.

Kapocs is Nagy Ferencnek az angolokkal és az amerikaiakkal való összeköttetéséről tett vallomást és elmondta, hogy a volt miniszterelnök azért küldötte fiát az Egyesült Államokba, mert az ő útján akart anyagi támogatást kiegészíteni az összeesküvés ügye számára és vele kívánt összeköttetést létesíteni Eckhardt Tiborral és annak társával.

Nagyon érdekes ebből a szempontból Jármay rendőrtiszt vallomása is, akik egyébként úgy jellemez a könyv, mint Kovács Béla titkárat.

Jármay bevallotta, hogy két angol katonatiszt számára hónapokon keresztül dolgozott és magasabb helyről

kapott megbízást arra, hogy az angol tiszteket lássa el az ország belső politikai helyzetéről különféle adatokkal. A Fehér Könyv valóban bizonyító erejű szenzációja a nemzetközi politikai életnek. Megjegyzendő, hogy az összeesküvés a legszélsőségesebb, terrorista csapatokat is felkapcsolta.”

végeredményében azokkal az elemekkel akarta megdönteni a magyar demokrácia rendszert, amely elemek a hitlerizmus csatlósai, Magyarország sírásói voltak s szerettek volna lenni ők.

Ezekkel az elemekkel tartottak fenn kapcsolatot Anglia és az USA reakciók köré...

Az Unirea Tricolor megerősítette vezető helyét

A B) liga első csoportjában az Unirea Tricolor a CAMT felett aratott győzelmével megerősítette vezető helyét. Az Electrica mindkét pontot elhozta Bukarestből. A forduló meglepetése a tartalékkapussal kiálló aradi CFR súlyos veresége Lugoson, a sereghajtótól. A bajnokság állása a következő:

U. Tricolor	25	19	3	3	103	29	41
Politechnica	26	18	4	4	83	27	40
AMTE	25	17	3	5	57	27	37
Sparta	26	13	8	5	61	33	34
Venus	27	13	3	11	55	45	29
CFR Arad	26	11	6	9	45	45	28
Electrica	25	11	5	9	46	35	27
CFR Simeria	26	11	2	13	48	60	24
CFR T. Severin	26	11	2	13	37	54	24
CAMT	25	10	3	12	52	43	23
SSMR	25	8	1	16	35	68	17
Gloria	25	7	3	15	32	50	17
CFR Craiova	26	6	4	16	23	59	16
Rasaritul	26	6	3	17	48	97	15
„23 August”	25	6	--	19	26	79	12

Eredmények: Politechnica—CFR Craiova 3:0 (3:0) Unirea Tricolor—CAMT 3:2 (0:2), Electrica—Venus 2:1 (1:1), AMTE—CFR Piski 2:0 (1:0), CFR Turnu Severin—CFR Craiova 3:0 (1:0), Augustus 23—CFR Arad 5:1 (3:0).

Több mint 300 induló a szakszervezeti atlétikai országos bajnokságon

Szombaton és vasárnap rendezték meg az ITA stadionban az országos szakszervezeti atlétikai bajnokságot. A versenyeken óriási küzdelmet vívtak az atléták a bajnoki címekért és a helyezésekért. Több mint 300 induló vett részt a különböző verseny számokban. Sok értékes eredmény adódott, amelyek közül kiemelkedik Sötér új 188.5 cm. országos magasugró rekordja, valamint Lupşa 10.8 mp. eredménye a 100 méteres síkfutásban.

Szenzációs francia vigiáték

VIGYAZZ, HA JON A NŐ!

Arletty, Mireille Balin, Lucien Baroux, René Lafèvre, Jean Tissier, Noel Noel.

Ma a FORUM-ban

URANIA Előadások: 3, 5, 7, 9

Ma kezdődik a nevető hát!

Bocsánat, hogy élünk

Könnyekig kacagató bohózat. Főszerepben! BUD ABBOT, LOU COSTELLO. Jobb, mint PINTY és PONTY. Kaszsa 11 órától.

SZAPPAN-STANCA

Acél szám és betűgarnitúra sporttermék, zománc-jelvények. Mindennemű stancák készítését vállalja.

ALBERT VÉSNŐ
ARAD, Blanduzlei-ucca 20.
Telefon: 12-14.

Jelentkezzenek a mezőgazdasági ingatlan-tulajdonosok

Az aradi pénzügyigazgatóság közli a mezőgazdasági területek tulajdonosaival, hogy az 1947—1952 közötti ötéves időszakra az adókievétel bizottságok június 23-án kezdik meg munkájukat, amelyet augusztus 5-én fejeznek be. A mezőgazdasági ingatlan-tulajdonosok kötelesek az aradi városbáza telekhivatalában megjelenni, ahol három adókievételbizottság működik. A falusi lakosság megadójátása a község-házban történik. Az aradi városvezetőség figyelmeztet, hogy a mezőgazdasági ingatlan-tulajdonosok saját érdekükben jelentkezzenek, mert csak így kerülhetők el az esetleges tévedések.

Dr. GRUMAZ LÁSZLÓ

kolozvári sebészeti és urológiai klinika volt orvosa rendelőjét megnyitotta.

ARAD,

Str. GH. IONESCU 15.

Rendel: d. u. 3-6.

Sebészeti és urológiai betegek részére.

Kártyáztasson bizalommal

HIPPACH

kártyáztatásnál

Arad, Ecet. Teodoriu 4.

A vilna zsidó művészek hatalmas filmje

A bünbocsánat napja

„Kol-Nidre”

A világ legjobb kántorának gyönyörű énekei.

11—1-ig jegyelővételt.

Nagyösszegű őszi bevásárlási hitelt kapnak a gazdasági ellátószervek

BUKAREST. A kormány Legfőbb Gazdasági Tanácsa a napokban értekezletet tart, amelyen több gazdasági természetű törvénytervezetet vitatnak meg. Ezek között szerepel az energiatörvény tervezete is.

Az értekezleten megvitatják az ellátószervek hitellel való ellátásának kérdését. A GESz-ek nagyobb összegeket kapnak, hogy tagjaik téli szükségleteinek fedezésére az őszi folyamán felkészüljenek.



SPORT



Nagy fölényben látszott a román válogatott, mégis a jugoszlávok győztek

Jugoszlávia—Románia 3:1 (2:1)

Bukarestben játszották a Balkán Kupa mérkőzést, sáros, nehéz és vízfócsákkal borított talajon. A román válogatott nagy fölényben játszott, a győzelmet mégis a talajhoz jobban alkalmazkodni tudó jugoszlávok szerezték meg. Az első félidő 37. percében esik az első gól, majd a

40. percben következik a második, amire a 43. percben szögletűrugásból válaszolt a román együttes. A második félidő román rohamokkal indul, de a 9. percben mégis a jugoszláv válogatott ér el gólt és ez a végeredmény (3:1). A mérkőzést Molnár Ernő budapesti bíró künönden vezette.

A szezon legutóbbi amerikai filmsikere!

SAVOY-mozi műsora

GYANAKVÁS...

CARRY GRANT és FONTAINE JOANT felejthetetlen alakítása
Jegyelővételt! 11 órától. Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.
(Nyitott tető.)

„ALVACA”

Kénes és szénsavas hőgyógyfürdő.

Páratlan eredménnyel gyógyít:

Reuma, csusz, köszvény ischias, aranyér és különböző női bajokat

Fürdőorvos. Gyönyörű strand. Telefon: 7
Fürdőigazgatóság.

Szerdán, június 25-én délután 6 órakor

ITA - Vasas Aligás bajnoki meccs

ITA stadionban. Jegyek a Textilkerakban

Épül az új villamosvonal

Lendül a csákány, petyk a munka!

Ezek az ifjúmunkás leányok és az összetartás itt a hatalom

A vasárnapi munkaszünet hangulata vonul végig a Pécskai-úton, amelynek a Neuman-malom felőli részén

az **Egységes Munkásifjúság szervezetének tagjai a város egyik több évtizedes problémáját saját munkájukra támaszkodva segítenek megoldani: a gáji villamosvonalat építik az ifjak.**

A központi fekvésű városrészek lakói talán nem is tudják kellően értékelni, mit jelent a gáji, buzsáki és ségai dolgozók számára, ami itt történik.

A villamosvonal megépítésében érdekeltek külvárosi lakosok csoportokba verődve igyekeznek hazafelé a belvárosi piacról. Izzadt homlokkal, fáradtan viszik kosarukat.

Nagy utat kell így naponta gyalogosan megtenniük, hogy elláthassák a családot a napi szükséglettel.

A Pécskai-úti szőlők men'én kisebb-nagyobb homokbuckák sorakoznak az eperfák tövében húzódoó sánpár közelében. Megkérdezzük az embereket: nem-e fadják, mi célból helyezték ide ezeket a homokrakásokat. Vállukat vonogatják, végül az egyik jólmeg'ermett és láthatóan ma is hőségben élő gazdának eszébe jut: — Igen, ott a malom előtt fiatalemberek javítják a sánpárt. Ugy mondják, hogy villanyosiáratot kapunk — válaszolja kétkedő arccal.

A jólmeg'ermett úttárs azok közül a buzsákiak közül való, akik a reakció suttogó propagandájának befolyása alá állanak.

Hiteflenek és egyben önzők mindenkivel és mindennel szemben, aki, vagy ami megváltoztathatná a „történelmi” reakció évtizedeiben elhangzott ígéretések be nem váltásának tényét.

Ime: Ez az Egységes Munkásifjúság!

Eppen kenyarodik a Pécskai-út, amikor először felhangzik az egységes erőifejtésre buzdító jelszó: „Si mai”.

Ingujira és furdóruhára vetkőzött ifjak és idősebb munkások csoportja dolgozik a forró nyári napok alatt. Ezek a lelkes emberek egy hétente nyolc órát dolgoztak naponta és most korán reggel, feláldozva vasárnapi szünnapjukat, elfőttek, hogy bebizonyítsák munkájukat, hogy a reakció minden suttogása ellenére, augusztus 23-ig, a Romániai dolgozók felszabadulásának napját, Arad központi városrészét villamosvonalra alkalmas sínórák köti össze Gájjal, Buzsákkal és Ségával.

Kétezerkilencszáz folyóméteres vonalat

ROPSO Vasárnap előadások
11.30, 3, 4.30, 6,
7.30 és 9 órákor

Az 1947 évi amerikai filmtermelés legizgalmasabb és legszórakoztatóbb cowboy filmje:

A halálfejes cowboyok titka

LOWY JÓZSEF
aranyműves-
ékszerész
ARAD, Marasesti 2. sz.
Beljárt Episcopiei oldalon.

kell teljesen átépíteni az ifjaknak. Fel-szedik a régi síneket, a korhadt talpfákat kicserélik és azután keskenyebb nyomtávú kocsijáratra állítják be a sínrészeket.

Nehéz munka, kimerítő munka, de az egység erejében rendületlenül bízó munkásifjak az idősebb munkások teljes

szolidaritásának tudatában lendületesen végzik feladatukat.

Az elmúlt héten 110 folyóméter átszerelése volt teljesítményük és a különböző gyárakból, az üzemekből csak ezen a héten vonulnak fel a munkában résztvevő ifjúsági brigádok.

A munka dala

Reggel nyolc óra tájban alakult ki a vasárnapi munka teljes lendülete. A Teba-gyár 37 ifjúmunkása vörös zászlóval díszített teherautón, dalolva érkezett a munkahelyre, majd újabb csoportok érkeztek. Az ITA textilgyár 45 munkásleányt vonultatott ki. Nagy lelkesedéssel fogadják a Magyar Népi Szövetség buzsáki tagozatának Török Ignác-ról elnevezett munkabrigádját. Huszonötven vannak és mind jókedvűen végzik

kötelességüket. Teljes a munkafegyelem az egész vonalon s a fiatalok zsongása a munka dalának nagyszerű dallamát zümögli a kalásztérlelő nyári nap melegétől forró, terméstvő világba...

Igy dolgozik s biztosítja be Arad ifjú munkássága, hogy valóban az, aminek lennie kell: a Holnap ígérete, a bizalom érdemes letéteményese — a termelő munka élcsapata! (Sr.)

Most hat éve...

Junius 22-én vasárnap, szomorú, de a történelmi fejlődés szempontjából döntő jelentőségű évfordulóra emlékezett vissza a világ. Hat évvel ezelőtt, 1941 junius 22-én támadta meg orvul a hitleri marfalóhad a Szovjetuniót. Hat évvel ezelőtt a germán imperializmus új megnyilvánulási formája, a hitlerfasizmus, elindította hadigépezetét a Szovjetunió békésen dolgozó népei ellen. Szomorú, de történelmi jelentőségű ez az évforduló, mert a német imperializmus itt találta meg sírját, a messzi oroszországi mezőkön. Közeli három éven keresztül ugyiszólván teljesen egyedül állott ellent a diadalmas Vörös Hadsereg 250 német hadosztály és a vele szövetségbe kényszerített népek hadseregei rohamának. Ezekben a felejtőhetetlen harcokban örlődtek föl a hitlerista erők, hogy végül Sztálin gródnál bekövetkezzék a döntő fordulat. A háború szomorú évfordulójának fontos tanulságai vannak. Legfőbb tanulság: az, hogy a szabadságszerető népek acélos akarásán megfordul az imperialista, háditárazó minden erőszak. Másik tanulsága az, hogy az európai kis nemzetek a jövőben nem lehetnek idegen imperializmusok harci eszközei. Itt a román, mint a magyar nép súlyos meredővel figyelte meg ezt a tanulságot. A hitlerháború kimenetelét meghatározó számokra a teljes felszabadulást és az igazságosabb élet lehetőségét, amelyet minden eszközzel meg kell védenünk az új háborús uszítókkel szemben.

Új törvény készül a fogászok működésének szabályozásáról

BUKAREST. A fogászok működésének gyakorlásával kapcsolatosan az egészségügyi minisztérium törvényjavaslatot készített, amely a következő főbb intézkedéseket tartalmazza: Azok a fogtechnikusok, akik az 1946 évi 918 és 338 számú törvények alapján, a törvények által megállapított határidőn belül bejelentették működési kérvényüket, jogosultak a fenti törvény megjelenésétől számított 60 napon belül kiegészítő irataikat csatolni.

Az 1946 évi 338 számú törvényt megelőzően működési engedéllyel rendelkező fogtechnikusok kötelesek a fenti törvény közlésétől számított 90 napon belül bejelentett kérvényben engedélyük becserelését kérni. Mindazoktól, akik a kérvényt nem

adják be, megvonják a működési engedélyt.

500 ezer lejű 50 millió lejig terjed az egészségügyi illeték

Ugyancsak az egészségügyi minisztérium törvényjavaslatot készített az egészségügyi illeték módosításáról is. Így az egészségügyi ellenőrzésnek alávetett vállalatok illetékét, akár kereskedelmi, akár ipari tevékenység megkezdésekor, vagy más helyiségbe való költözéskor 500 ezer lej és 50 millió lej között állapította meg a vállalat fontossága szerint. A vándor-kereskedők 50 ezer lej és 10 millió lej között mozgó évi egészségügyi illetéket fizetnek, a kereskedelem válfaja szerint. A működési engedélyk nem ruházhatók át.

Anyák!

Ismét kapható minden szaküzletben eredeti

Höfer

gyermek
hintőpor
és Baby-crem

Derma-Kozmetika S. A. Basel

SZINVA Film

Simon Zsuzsa és Mányai Lajos bucsuja az aradi közönségtől

Csak ritkán, időközönként jöttek el Aradra, mégis idetartozóknak éreztük őket. Simon Zsuzsa és Mányai Lajos mindig többet jelentettek, mint vendégszereplő színészeket, mert ők az irodalomnak, színház kultúrájának olyan ügyvivői, amelyekkel ritkán találkozunk. A valóban első rangú és minden tekintetben fővárosi színvonalú képviselő színészi képességen és tehetségen túl, a termékenyítő műveltség és az intellektuális ad nekik fényjelést. Pénteken este a „Regatta” klubban — irodalmi műsoros est keretében — búcsúzott el Arad közönségétől. Villon, Ady, József Attila, Kís József, Erdő Tamás versek, Karinthy-karcolat, Móra Ferenc elbeszélése, Molnár Ferenc tréfája és még egy kis egyfelvonásos szerepeltek műsorukon, amely messze túlnőtte a szokott irodalmi estét. Mindkettőjükben duzzadó erő, széles színvonal, briliáns kifejezési eszközök, szuggesztív lélek, szíves és életlülket akár verset, akár prózát adnak elő. A közönség elragadtatva, élvezettel hallgatta végig a kifűnő műsort és lelkesen ünnepelte a Budapestre távozó Simon Zsuzsát és Mányai Lajost, akik kultúrális életünkben nagyon-nagyon hiányoznak majd. (p)

Delly Ferenc vendégjátéka az „Első távassz”-ban

Andau Ernő és Brodszky Miklós hangulatos, jó muzsikájú operettjében látnuk viszont Delly Ferencet, akit aradi vendégjátékai során nagyon mekedvelt, szeretetébe zárta a közönség. Ez a rokonszenve ezután is megmutatkozott a neves vendégszínész fellépése alkalmával. Egyénisége betöltötte a színpadot. Az operettegyüttes a szokottnál jobb előadást hozott ki és ez nem kevésbé érdeme a másik két vendégnek: Rappert Dódnak és Ottrok Ferencnek. A többi szereplők is jók voltak. Dícséret illeti Osváth Károlyt is. A közönség lelkesen ünnepelte Delly Ferencet, Rappert Dódit, Ottrokot és a többi szereplőket.

UTLEVÉL-VIZUMOZÁS

bárhová és egyéb BUKARESTI vagy KÜLFÖLDI ügyek elintézése

híztosan, jutányosan

„OLYMPIKON” utazási-vizumiroda, Arad, Str. Bratianu 2-4. Telefon: 20-49.

B. M. W. 750
oldalkocsival

kifűrő állapotban eladó. Cím: RECLAMA hirdetőben, Str. Eminescu 4. Telefon: 17-11.

Órák, ékszerek

legelőnyösebben beszerezhetők

MEZEI BÉLA

órák-ékszerész

Arad, Bratianu 5

Javítások szakszerűen eszközöltetnek

Lapzárta

Az ideai termés meghatározott részét szabadon értékesítheti a termelő

A termésmennyiséget a cséplőgépeknél ellenőrzik

Széleskörű közigazgatási értekezlet keretében ismerjette ma délelőtt a Kulturpalotában Luputiu Ioan a negye közellátási hivatal igazgatója a kormány gyakorlati intézkedéseit, a küszöbön álló aratási és cséplési hadjárattal kapcsolatosan, amelyen Aradmegye főbírói, községi jegyzői, bírái és végrehajtó szerveinek kiküldöttei vettek részt. Gafencu Aristid prefektus nyitotta meg, majd Pallade, a mezőgazdasági kamara igazgatója hangzott le, hogy a küszöbön álló nagy feladatok megoldásában a műszaki szemlélyzet teljes mértékben szolidáris munkában és felelősségben — a közigazgatási gépezettel. Bejelentette, hogy

idén az állami területek bérleti az eddigi egységes 35 százalékos bérletdíj helyett holdanként és kategóriák szerint fizetik az állami irtatást. Az első kategória 125 kiló búza, vagy 250 kiló ten-

geri, második kategória 120 kiló búza vagy 190 kiló tengeri, harmadik kategória 100 kiló búza, vagy 150 kiló tengeri.

Ezután Sabau apogármester beszélt, majd Luputiu Ioan, a megyei közellátási hivatal igazgatója számolt be ezután bukaresti útjának eredményeiről. Rámutatott arra, hogy a Gheorghiu-Dej ipari és kereskedelemügyi miniszter által beterjesztett gazdasági terv kategórikusan ki mondja:

Az ideai termés egy részét be kell szolgáltatni, míg másik része felett a termelő szabadon rendelkezhetik és azt szabad áron értékesítheti.

Felhívta a közigazgatási tényezők fokozott figyelmét arra, hogy ezt a döntő jelentőségű körülményt minden faluban mobiltassák ki és

erélyesen sépjének fel mindazon elemekkel szemben, akik hamis hírek

terjesztésével pántkeltésre törekednek. A terveknél figyelembe vették az elmúlt év tanulságait és az ideai beszolgáltatásokat a cséplésnél eszközölt statisztikai felvételek alapján hajtják végre.

A tervben résztvevő közigazgatási és műszaki tényezők ezentűl mozgósítottaknak tekinthetők. Az ipari és kereskedelemügyi minisztérium kidolgozta első körrendeletét, amely a cséplési munkálatok előkészítésével foglalkozik, míg a később sorra kerülő második körrendelet a beszolgáltatások végrehajtásáról intézkedik majd.

A cséplés végrehajtásáról külön utasítás intézkedik. Az ideai cséplési díj hét százalék és ennél sem kevesebb, sem több nem lehet.

Lapzártakor még tart Luputiu Ioan nagyfontosságú beszámolója.

Kétmilliárd lejt vett fel „előlegként” három vagon búzára és eltűnt Nemes Damian állítólagos aradi gazda

Kétmilliárd lejes csatlás és sikkeszűs ügyében történt tegnap feljelentés az aradi rendőrségen. A feljelentő a resicai művek ellátószerveinek Guker nevű beszerzője, aki liszt vagy búza vásárlása végett érkezett Aradra. Itteni ismer-

rősei összehozták Nemes Damian állítólagos gazdával, aki kijelentette, hogy három vagon búza felett rendelkezik, amit hajlandó eladni. Kétmilliárd lejt előleggel vett át, majd — a feljelentő

szertint — eltűnt. Guker közölte a rendőrséggel, hogy Nemes Damiannak nyomasztó, természetesen a kétmilliárd lejt előleggel együtt. A rendőrség megkezdte a nyomozást az ügyben.

Hírek

Öggyeleles gyógyszerlárok:

Földes (Eminescu és Petran uca sarok), Nistor (Ferdinand-út 22) és Fränkl (Textilgyár mellett).

— MOZIK MÜSORA: ARO: Kol. Nidre. — CORSO: A halálfejes cow bojkol tilka — FORUM: Vigyázz, ha jön a nő ROYAL: A csillagok felé. — SAVOY: Gyanakvás — URANIA: Bocsanat, hogy élünk.

— ESTE 8 ÓRAKOR KEZDŐDIK a mai előadás a Népszínházban. Színpadra kerül: Az első tavasz. Dolly Ferenc vendégfellépéssel.

— A MAGÁNALKALMAZOTTAK SZAKSZERVEZETE közli, hogy hivatalos órái a következők: szombat kivételével minden munkanapon délelőtt 8—13, délután 5—7 órák között, szombaton 8—14 órák között, vasár- és ünnepponon 10—fél 12 óráig. Könyvtárórák naponta 5—7 óráig, kivéve a szombati napot, vasárnap pedig 10—fél 12 órák között.

— AZ MNSZ VÁROSI SZERVEZETÉNEK INTÉZŐBIZOTTSÁGA június 23-án, hétfő délután 5 órakor rendkívüli ülést tart, amelyen fontos kérdések kerülnek megvitatásra.

— ÉGHY GHYSSA mozgásművészeti iskolájának színházi előadása kedden, 24-én délután 3-kor. Ragyogó műsor. Jegyek Biensül és a pénztárban. 4585

— HALÁLOZÁS. Greensner Jenő kereskedő 57 éves korában hirtelen elhunyt. Temetése hétfőn, 23-án délután 3 órakor az alsótemető halottsházából.

Tizenötéves középiskolás kabinfoszlogatót fogtak el az aradi strandon

Hivatalosan még nem is nyílt meg az aradi strand, máris izgalmas tolvajlás történt tegnap. Több fürdőző észrevette, hogy kabinjából érték tárgyak hiányoznak.

Órák, zsebkecsék és egyéb holmik tűntek el és a károsultak egyik csoportja lesbe állott. Rövidesen megállapították, hogy egy fiatal fiú, akinek traktáska van a kezében, gyanús módon be akar jutni az egyik kabinba és amikor közeledtek hozzá, futni kezdett és el is tűnt. A strand kijáratánál valószínűsített őrszolgálatot szer-

veztek és később el is fogták a tolvajt, amikor a kerítésen át-mászva akart menekülni.

Traktáskájában megtalálták a lopott holmikat, felkísérték a rendőrségre, ahol megállapították, hogy

az egyik aradi középiskola 15 éves növendéke.

Értesítették szüleit és kihallgatása után szabadon engedték, azonban a vizsgálat folyik ellene. Különbösen ugyanezák tegnap a fürdő egyik nő látogatójának kezéskájából — szintén a kabinból — 600 ezer lejt loptak.

STOJKOVITS JOZSEF

lényképzésműterme

A R A D, REGINA MARIA 10. SZAM.

Ragyogó esküvői képek. Izléses családi felvételek. — Különlegességek gyermekfelvételekben.

MA ÉS MINDENNAP!

A ROYAL-kert mozgó

hatalmas színes filmesodája

A csillagok felé

Előadások egész pontosan kezdődnek 3, 5, 7 és 9 órakor. Kedvezményes és szabadjegyek első héten nem érvényesek. — Pénztár délelőtt 10 órától.

— A MOISE NICOARA LICEUMBAN ÉRETTSÉGIZNEK AZ ARA. DI DIÁKOK. Az aradi érettségi bizottság a Moise Nicoara liceumban működik és itt vizsgáznak valamennyi aradi középiskola érettségizői.

„Hirdessen a Jövő”-ben

Apróhirdetés

MAGDA Ioan dr. aradi ügyész két-szobás összkomfortos lakást keres. Címeket kéri a kiadóba. 1023

KERESEK főléri helységet, lehet lakás, esetleg központban lévő kétszobás, konyhás lakással, díffereneciát megfizetem. Ajánlatokat „Jól fizetek” jellegére Reclamába. Str. Eminescu 4. 1037

RÖVID bécsi zongora és Singer varrógép eladó. Mircea Stănescu 2.

BELVÁROSBAN két üzlet, esetleg raktárhelyiség azonnal kiadó. Értéklődni a kiadóban. 1035

ELADÓK: szekrény, fűzőigizógép, vil-lanvezető, másolóprés és más apróságok. Str. Deseanu (Révai) 8.

KOMOLY főmolnár állást keres. Str. Faurilor 33. Gái. 1045

MEGVÉTELRE keresek női balon, vagy gumí esőkabátot jó állapotban. Cím: Kocsisné, Episcopiei 31, ap. 5. 1046

JÓ KIVITELŰ elegáns íróasztalt keresek megvételre. Címeket a kiadóba. 1047

EGY sonka- és felvágógép, írógép és egy stráfkocsi eladó. Arizona, Str. Duca 16. MODERN konyhabútor olcsón eladó Kiss festőnél, Horia 5 (Széchenyi-u.)

ELVESZETT vasárnap délelőtt a Piata Mihai Viteazul, Mocioni és Cornel Popescu útvonalon egy zöld hárszák könyvekkel és számlákkal. Miután bári-kire értéktelen, kérjük azt eljuttatni a Kalaka kirendeltséghez, Andrei Murtesianu 5—7, magas jutalom ellenében.

AKKORDEON, Holner, 80 basszusos, új, eladó. Episcopiei 17, földszint 2. 1052

URISZOBAI íróasztal, könyvszekrény, asztalok, szekrények, jégszekrény, üvegek, apróságok, eladók. Alexandri-ucca 4. aít 1. 1053

ELVESZETT Ackermann József névre ekonomat kenyérbon. Kérjük megtalálót a kiadóhivatalba leadni. 1055

HÁZVEZETŐNÖT kóser háztartás vezető-sére, két gyermek nevelésére keresek. Brunner tricotage, Arad, színházzal szemben. 1054

ELADÓ JÁVA 175-ös motor- és autógén-hegesztő pisztolygarnitúra. A. Muresanu 5. 1049

ELVESZETT Csupi névre hallgató, nyitrott, rókaszerű himkutyka. Megtaláló magas jutalomban részesül. Mercedes Camionaj, Moise Nicoara 1. 1050

NÖTLEN, megbízható, önállóan dolgozó molnársegédet keresek azonnali be-lépésre. Fizetés megegyezés szerint. Schif-linger, Padureni, Aradmegye. 1051

SZEPESSY-féle mély gyermekkocsi el-adó. Str. Vocevodul Moga 3, Mosóczy-telep. 1058

IRODÁNAK, házaspárnak, konyhánküli komfortos garzonéria kiadó. „Express”, Elisabeta 19, II. 14. Telefon 18-81, 2 fél-4 órakor. 1056

WIZO-gyűlés

keretében „Zsidó női portrék” címen előadást tartanak június 24-én kedd délután 6 órakor

Huppert Fülöpné és dr. Mátraié, Goth Erzszi

Fischer Eliz palota II. em. helységeben. Vendégeket szívesen látunk.

Fiatal segéd munkást

állandó munkára felvesszünk, Cinkográfia, Piata Plevnei 2